

„Советская культура“;  
г. Москва, 30 декабря 1971 г.

## ЛИТВА

**Эдуардас  
МЕЖЕЛАЙТИС,**

лауреат Ленинской премии

**Н**ЕТ ни дня, ни часа, чтобы мы не подумали о Москве. Она сближает нас, мы слетаемся в Москву повидаться с друзьями, обменяться мыслями, помечтать о грядущем, подержать в руках свежие оттиски своих книг. Приезжаем запросто, как в родной дом,

где тебя всегда ждут и днем, и ночью.

Помню Москву сорокового года и себя, молодого парня, впервые приехавшего на свидание к ней.

Помню ее и по-военному суровую, перепоясанную белыми ремнями зашторенных окон... И заживающую рану. И знаю ее строящуюся. И молодую. И вечно спешащую куда-то.

Я люблю в Москве осень, теп-

лую, сухую осень. Тогда еще ярче в прозрачном небе глядятся рубиновые звезды и отливают золото куполов. Но больше всего люблю весны. Майские весны, когда в улыбках людей отражается солнце, когда Красная площадь шумит в половодье цветов и идет по ней майский праздник, демонстрируя миру, как силен советский человек и как он прекрасен!